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gyik fejét, mire két uj nő helyébe. 

élyértelmü regét örökitette át reánk 

onáló eredménye minden kétséget el- 

tt, a tartomány tizenöt évi nemzetközi 

yzás után visszakerül az anyaország- 

a németek és franciák egymás nyakába 
Hásának már nincsen semmi akadálya, 

urosan létrejön a megegyezés a dunai- 

mok között is és Európára a zavartalan 

orszaka virrad. Ezt gondolta a naiv 

árok százmilliónyi tömege, bizonyára 

, mert ez valamennyiünk leghőbb vágya 

vánsága. De nem oda Buda! Mi történ- 

bben az esetben a sok külpolitikai mé- 

verővel, azokkal, akik nem azt keresik 

utatják, hol akadna tennivaló, ami szo- 

bra füzze a nemzetek együttmüködését, 

m vizsga tekintettel igyekeznek felfe- 
li a legkisebb rést és repedést az emberi- 

magy palotáján, hogy azt tágitva és na- 

pbitva ujabb és ujabb tatarozási munka- 

Ilmat teremtsenek a maguk számára. 

nagyobb gondot okoz nekik az, hogy 

k e maradjanak munka nélkül, mint az, 

a negyven miliió valóban munkanélküli 

auuileg foglalkozáshoz jusson. És az egyez- 

évyek és szerződések rengetegében mindig 

I 
sak találni valamit, ami igy is ugy is ma- 

vázható és ha már mindenben meg is 

znének, lesz valahol egy i betü, amelyen 
Irek pontot valaki ugy akarja forditani, 

a mostani felső karimája alulra kerül- 

lés ha ebben is megegyeztek, afölött in- 

mneg a vita, hogy ki legyen az és kiknek 

enőrzése mellett, aki az i betü nyakán 

Intot helyreigazitsa. A Saar-ügyben is 

ut szerencsére meglelni ezt a bizonyos 

ját a bizonyos i betünek. Mert hát Euró- 

Eezen a legsürübb lakossággal rendel- 

Hrészén természetesen vannak vasuti 

Hak, országutak, könnyen megerősithető 

k, amelyek esetleges háboru esetén 

szállitására és menetelésére, sőt 

olására is alkalmasak lehetnének. 

t tehát le kell rembolni, tönkre kell 

l kell pusztitani. Amig erre vonatko- 

tományt nem lehet és nem szabad 

atolni a német birodalomhoz. Pedig 

csak utakról és vasuti vonalakról 

hanem emberekről is, akik csaknem 
izalékban kifejezésre juttatták aka- 

amikor éltek a népek önrendelkezé- 

ritkán kinálkozó jogával és az anya- 

hoz való visszacsatolásukat követel- 

t gylátszik azonban, hogy egy vasuti 

Inak második sinpárja többet nyom a 

etközi politika serpenyőjében, mint fél- 

elegen érző és lüktetőn dobogó sziv 

érzése. Békéről, békekészségről, 

gyönyörübbnél gyönyörübb tirádá- 

ben állandóan a háboru jár az 

Ha Istentől nem félnek, hisz olyan 

haragjától, hogy ezek megunva a 
élküli halandzsázást az ő legsajátabb 

rcentjeiért, hanem közvetités nélkül 

gymás nyakába és a vámszedők 

verik szét? A homousion és homoiu- 

iharc az évszázadok folyamán 
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Genfben tegnap juttatták el a Népszö- 
vetség tagállamainak képviselőihez a 
magyar kormány által a marseillei ügy- 

gyel kapcsolatosan lefolytatott vizsgá- 

latról szóló jelentést. 
A jelentés bevezetésében utal arra, 

hogy a magyar kormány december nyol- 

cadiki jegyzékében már adatokkal iga- 
zolta, hogy 

Magyarországot felelősség nem 

terheli. A magyar kormány, ak- 

kor felsorolt állitásait ma is 

fentartja. 

A jugoszláv panaszirat legnagyobb része 
már előbb megszünt vita tárgyává lenni, 
mindazonáltal a magyar kormány a Nép- 
szövetség tanácsának december tizediki 
határozata értelmében vizsgálat tárgyá- 
vá tette a jugoszláv emlékirat tényállá- 

sait. A magyar kormány a jugoszláv em- 

lékiratnak azt a részét, hogy különböző 
társadalmi egyesületek törvénytelen te- 

vékenységet fejtenek ki, visszautasitja. 

A magyanországi társadalmi egyesületek 
elleni vádakat nem lehet igazaknak azért 
sem elfogadni, mert hiszen beigazolást 

nyert, hogy ezeknek a vádaknak korona- 

tanuja, Mihalus, megbizhatatlan. A ma- 

gyar kormány csatolja ezeknek az egye- 

sületeknek alapszabályait. 

Beigazolta a vizsgálat azt is, 

hogy magyar tisztek a horvát 
emigránsok semmiféle mozgal- 
mában aktiv részt nem vettek. 

Nem vettek részt a Horvátor- 
szág felszabaditására irányuló 
munkában és egyáltalán nem 
nyert beigazolást, hogy a ter- 

roristákkal érintkeztek volna. 

Egyes rendőrközegek az emigránsok ellenőrzését 
nem gyakorolták kellő gondossággal 

A vizsgálat nem igazolta be azt sem, 
hogy a jugoszláviai terroristák magyar 
földön szervezve lettek volna. A magyar 

kormány már december nyolcadiki jegy- 

zékében kimutatta, hogy Janka-puszta 
nem volt tábor, hanem egyszerü mező- 
gazdasági bérlet. Magyarországon a po- 
litikai menekültek menedékjoga soha 
nem lépte tul azokat a méreteket, ame- 

lyek között a menedékjogot más álla- 
mokban is gyakorolják. Mindamellett a 
magyar kormány, a december tizediki 
tanácsi határozat értelmében, beható 

vizsgálatot tartott és megállapitotta, 
hogy egyes közegek az emigránsok ellen- 
őrzésének maximumát nem gyakorolták 

bizonyos esetekben a kellő gondossággal. 
A magyar kormány a mulasztókkal 

birkózni ezzel a meglevő két, három, vagy 

akár tiz fejjel, mintha mindennap levágnak 

egyet és ennek helyébe két ujabb nő. Van- 

nak kérdések, melyek megoldatlanok és 

tényleg nemzetközi megoldást kivánnak. A 
nemzetkisebbségek, a fegyvergyártás és 

nemzetközi fegyverkereskedelem, a vallás- 

üldözések megakadályozása, a termelés kon- 

szemben a következő intézkedéseket 
tette: 

A magyar királyi államrendőrség 
nagykanizsai állományában Gajdán 

Imre rendőrkapitányt és a külföldi 
állampolgárok ellenőrzésével megbi- 
zott Bokor Lajos dr. rendőrkapi- 
tányt, kötelességmegszegés cimen 

azzal a büntetéssel sujtotta, hogy 
mindkettőt állásából elbocsátotta. 
Deseő Sándor csendőrkapitányt szo- 
bafogsággal és más csendőrparancs- 
noksághoz való áthelyezéssel büntet- 
te. Ferencz János és Czinka János 

csendőrtiszt helyetteseket egyenkint 
harminc napi szobafogsággal bün- 
tették és mindkettőjüket áthelyez- 

tingentálása és a piacok elosztása, a munka- 
nélküliség, a pénz- és vámügy, az emigrá- 

ciók kérdése, a közegészségügy, az állatvé- 

delem ügye és még számos más olyan dolog, 

amely valóban az emberiességet és nem vég- 

eredményben légüres térben mozgó vagy el- 

különitett érdekeket szolgál. Egymásnak és 

nem egymás ellen élni akarni és az összes 

A jugoszláv emigránsok magyaror- 
szági rekrutálása tárgyában lefolytatott 
vizsgálat nem eredményezett konkrét 
adatokat. A magyar területre érkezett 
jugoszláviai emigránsokkal ugy bántak, 
mint mindazokkal, akik engedély nélkül 

lépték át a magyar határt. A kémvédel- 

mi őrizetbe vétel után elbocsátották őket. 
Ezek közül sokan maguktól találták meg 
az utat a Janka-puszta felé anélkül, hogy 
ebben bárki is segitségükre lett volna. 

A magyar kormány megállapi- 
totta, hogy Sarkotics tábornok 

külföldön él és a háboru után 
Magyarországon nem járt. Per- 
csevics alezredes szintén kül- 

földön él, de a háboru után ro- 
koni látogatás alkalmából né- 

hányszor megfordult Magyar- 

országon. 

Duics, Stipetics és Lahovszky nevei tel- 

jesen ismeretlenek Magyorországon. 

Meczger százados, akire a jugoszláv pa- 
naszirat hivatkozik, soha sem volt a ma- 
gyar honvédség kötelékében. Belanovics 
kapitány soha nem járt a Janka-pusztán. 

Gyorgyev Vlada soha nem fordult meg 

Magyorországon, miként azt már a de- 
cember nyolcadiki jegyzék is megállapi- 

totta. Ugyancsak ismeretlenek Magyar- 

országon Arusonov és Belcsinov mace- 
don terroristák is. Nincsen bizonyiték ar- 
ra vonatkozólag, hogy Krangov Magyar- 

országon járt volna. 

Nincsen beigazolva az sem, 
hogy az Usztasa szervezet tag- 

jai Magyarországon lettek vol- 
na és ott a terroristákkal érint- 

keztek. 

Nem nyert beigazolást az sem, hogy az 
Usztasa által forgalomba hozott pénzt 

nemzetközi ellentétek hidráj e hizlalj 

állandóan ujabb és ujabb differenciákkal, 
táplálják mesterségesen, akkor végelgyi 
gülésben el fog pusztulni összes tüzokádó 
fejeivel együtt. ; 



Magyarországon készitették volna. A 

magyar királyi állami pénzverde igazga- 

tója átiratában igazolja, hogy Usztasa- 

pénzt Budapesten nem vertek. 

A magyar hatóságoknak nem volt 

semmiféle tudomása arról, hogy a Jan- 

ka-pusztán az emigránsok katonai ki- 

képzésben részesültek volna. Ami a 

jugoszláv emlékiratnak azt a részét 

illeti, hogy emigránsok részére utlevele- 

ket állitottak volna ki, a magyar kor- 

mány a vizsgálat során megállapitotta, 

hogy a magyar királyi rendőrség tény- 

leg kiállitott egyes személyazonossági 

és utlevelekhez szükséges okiratokat 

Salov Dimitrie, Athanasov és Jelics Bra- 

nimir neveire. Ez azonban teljesen jog- 

szerüen történt. 

Bz utlevelek körül 
a visszaélés könnyü volt 
A Népszövetség ugyanis vala- 

mennyi állammal szemben azt 

a kérelmét fejezte ki, hogy 

ilyen természetü utlevéligazol- 

ványokat adjanak azoknak, 

akik azokat nem kaphatják 

meg saját hazájukban. 

Perics és Artukovics nevekre azonban 
utleveleket nem állitottak ki a magyar 

hatóságok. Az utlevélhatóság kartoté- 
kaiban sem Perics, sem Artukovics neve 

nem fordul elő. Nyilvánvaló tehát, hogy 
a kettőjüknél talált utlevelek hamisak. 

Megállapitotta azonban a vizsgálat, 

hogy a fényképek, amelyek a kettőjük 

utlevelépen voltak, más utlevél-okira- 

toknál szerepelnek a kartoték nyilván- 

tartásában. Ennek alapján tény az, hogy 

a két fénykép kiséretépen más szemé- 
lyek okirataival kértek utleveleket és 

azokat később meghamisitották. Az ed- 

digi utlevélrendszer mellett bizonyos 

visszaélések elkövetése nem volt elkerül- 

hető. 
A felelősség ezért Vilmányi 
Dezsőt, az utlevélosztály he- 

lyettes vezetőjét terheli, aki 

nem járt el kellő gondossággal 
és a gyanus esetről nem tett 

jelentés felettes hatóságának. 

Ezért Vilmányit másodfoku fegyelmi 
büntetésképpen a fővárosból vidékre 

helyezték át. 

M magyar hatáságok 
nem burkolóztak hallgatásba 
A magyar királyi kormány december 

nyolcadiki emlékiratában már hangsu- 

lyozta, hogy az a vád, mintha a magyar 

hatóságokat felelősség terhelné, tartha- 
tatlan. Tarthatatlan az a vád is, mintha 

a marseillei merényletet magyar terüle- 

ten gondolták volna ki és készitették 

volna elő. 
Ezt az állitást a magyar kor- 

mány a most lefolytatott vizs- 

gálat alapján is fentartja. 

Percsevics bécsi vallomásában cáfolja, 
hogy Králj, Poszpisil és Raics elutazá- 
suk előtt Nagykanizsán tőle kapták 
volna az utasitásokat. Percsevics utól- 
jára 1934 áprilisában járt Magyarorszá- 

gon. A három emlitett emigráns pedig 

eltünt Magyarországról. Ennek idejét 

pontosan nem lehet megállapitani. 
Egyiküknek sem volt magyar utlevele. 

A magyar hatóságok mindenkor nagy 
gondossággal jártak el a vizsgálat veze- 
tése során. Amikor a magyar kormányt 

felkérték Servaci János dr. felkuta- 

Nem áll az a vád, hogy a ma- 
gyar hatóságok hallgatásba 

burkolóztak volna. 

A magyar rendőrhatóságok azonnal 

nekiláttak Servaci felkutatásának. Hogy 
az nem járt eredménnyel, annak oka 

az, hogy a Havas-iroda budapesti tudó- 
sitója, Negre ur, indiszkréciót követett 
el. Egy héttel előbb, mint a magyar 
hatóságokhoz október huszonharmadi- 
kán a megkeresés Servaci dr. felkutatá- 

sára megérkezett volna, jelentette Pá- 
risba, hogy Servacit Budapesten kere- 

Magyarország eleget tett 
A magyar kormány ugy ta- 

lálja - ezzel végződik a jelen- 

tés - hogy amikor a Népszö- 
vetség tanácsának december 
tizediki határozata alapján a 
vizsgálatot a leggondosabban 

lefolytatta és a mulasztásokat 

elkövetett tisztviselők ellen ad- 

minisztrativ intézkedéseket fo- 

ganatositott, ezzel nemzetközi 

feladatának eleget tett. 

Avenol népszövetségi főtitkár dél- 

ben értesitette a tagállamok képviselőit, 

A népszövetségi tanács a zárt ülés 

után nyilt ülést tartott, amelyen Tevfik 

Rüzsdi bey elnök felkérte Eden angol fő- 
pecsétőrt, a jugoszláv-magyar ügy elő- 

adóját, hogy tegye meg jelentését. 

Eden kijelentette, hogy a tag- 

államok megkapták a magyar 

emlékiratot, amelyben a decem- 

ber tizediki határozat értelmé- 
ben beszámol a marseillei ügy- 

gyel kapcsolatosan lefolytatott 

sik. 
Ez lehetővé tette, hogy Servaci 

adr. a dologról értesüljön és ide- 

jében megszökött Budapestről. 

Megállapitotta a vizsgálat azt is, hogy 

Percsecs emigráns Horvát Emil né- 

ven bérelte a Janka-pusztát. A bérlet 

megszüntetése után azonban különböző 

helyeken tartózkodott. 1934 augusztus 

elsején Budapesten a Baross-utca 129. 

szám alatt, Hader József néven, lakást 

bérelt, ahonnan azonban később nyom- 

talanul eltünt. 

nemzetközi feladatának 
hogy a magyar-jugoszláv ügyet a tanács 

csütörtök délutáni ülésének tárgysoro- 

zatába vette fel. 

A Népszövetség tanácsa délután négy 

órakor zárt ülést tartott. Ugyanakkor a 

lengyel megbizott utasitást kapott Var- 

sóból, hogyha a tanács kisebbségi kér- 

dést tárgyal, hagyja el a helyét. Ez az 

utasitás összefügg Beck lengyel külügy- 

miniszternek a mult év őszén a Népszö- 

vetség ülésén tett bejelentésével, amely 

szerint Lengyelország kisebbségi kérdé- 

sek tárgyalásában nem vesz részt. 

az előadó előterjesztését vita nélkül elfogadták 
tanácsot, hogy a magyar jelen- 

tést vegye tudomásul. Ameny- 
nyiben valakinek erre megjegy- 

zése volna, de még nincsen ab- 
ban a helyzetben, hogy ezt most 

megtehesee, kéri, hogy azt irás- 

ban tegye meg. 

A tanács Eden jelentését a magyar- 
jugoszláv kérdésben az általa tett javas- 
lattal együtt minden megjegyzés nélkül 

tudomásul vette. 

vizsgálat eredményéről. Kéri a 
aaaonseseseesee
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Az elmult év május havának egyik 

éjszakáján véres verekedés játszódott 
le Jurma Avram rónáci vendéglős 
korcsmájában, amelynek Behelik 

Béla kocsis törzsvendége volt. Az el- 

mult év május 25-én kifogyott Behelik 

pénze, mire hitelbe ivott néhány kupica 
pálinkát. A nyolc leit kitevő tartozás 
fejében a korcsmárosnál hagyta üres 
pénztárcáját, mire Jurma korcsmáros 

kijelentette, ha két napon belül nem 

váltja ki pénztárcáját, akkor azt eladja. 

Behelik ezzel eltávozott, de éjfél felé is- 

mét megjelent a korcsmában s a pénztár- 

cáját követelte. Ebből veszekedés, majd 
véres verekedés támadt. Asztalok és 
székek borultak fel, üvegek törtek, 

ablaküveg csörömpölt és mire a földön 
hemperegve, a verekedés véget ért, Be- 
AgeesosseesesssEsesesEsEsoe
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otcsmai verehedés hevében a iöldön dulahodó 
tulajdonos lehatapta az egyik vendég fülét 

heliknek hiányzott a bal füle és azt ké- 

sőbb a földön találta meg. Kiderült, 

hogy a vendéglős a verekedés közben a 

fülét lenarapta. Az ügynek a törvény- 

szék előtt lett folytatása, mert ugy Be- 

helik, mint Jurma feljelentést tettek 

egymás ellen. A tegnapi tárgyaláson a 

biróság több tanut hallgatott ki és az 

egyik tanu arra emlékezett, hogy ami- 

kor Behelik észrevette leharapott fülét 

a földön, lehajolt, felvette és papirba 

csomagolva a zsebébe tette. A sérülések 

következtében Behelik három hétig, 

Jurma pedig két hétig volt beteg. A tör- 

vényszék mindkettőjüket 

mondotta és Jurma Avramot egy hónapi 

fogházra, Behelik Bélát pedig tiz napi 

elzárásra és ötszáz lei büntetésre itélte. 

Mindketten felebbeztek. 
eseseseesees 

a bánsági ügyvédi 
Tegnap is tartott a jasii és fővárosi 

joghallgatók sztrájkja. A diáksztrájkkal 

kapcsolatban tegnap délelőtt a közokta- 

tásügyi miniszter elnöklete alatt a fővá- 

rosban értekezlet volt, amelyen Gheor- 

ghiu dr. az egyetem rektora és S t 0i- 

cCescu egyetemi tanár, a jogi fakultás 

dékánja is résztvett. Az értekezleten 

megvitatták a sztrájk által keletkezett 

helyzetet és a szükséges intézkedéseket. 

tására, akkor is nyomban intézkedtek. A jogászok tegnap ujból megjelentek 

A sztráikoló jogászok kivánságai ellen 
kamara is állást fodlalt 
Tatarescu miniszterelnök előtt és 

közölték kivánságaikat. A diákok kiván- 

ságaival foglalkozott tegnap különben a 
helybeli ügyvédi kamara választmánya 

is. A timisoarai (temesvári) ügyvédi ka- 

mara ugyanis átiratot kapott az ilfovi 

ügyvédi kamarától, amely állásfoglalás- 

ra kérte fel a bánsági ügyvédeket a diák- 

sztrájk ügyében. Az ilfovi kamara tilta- 

kozását fejezte ki a diákok kivánságaival 
szemben és felkérte a helybeli kamarát, 

agyarbálfebr.2-án aferdinándbal 

kozik a tiltakozáshoz és ezt táviratil 

felülvizsgálta a megye területén levő köz 

közlegelő ügykezelését vizsgálta fe 

bünösnek 

hogy támogassa álláspontját. Az 
védi kamara választmánya a teg 
ülésen kimondotta, hogy elvben cs 

jelenti is az ilfovi kamarának. Eg 
elhatározták, hogy a diákok kiváns 
val kapcsolatban rendkivüli közg 

hivnak egybe január 27-re és azon 
vánságok elutasitására és ezek elle 
takozásra tesznek majd javaslatot. 
eseeee 

Tizenhat millió 

Nistor Dimitrie dr. megyei prefek 

ta, hogy ezek vagyonkezelését az 192 

ben, amikor B a ra n Coriolan dr. volt 

gyei prefektus, nem ellenőrizték. Öss 

1240 községi ügykezelésnél maradt el a 

vizsgálás. A prefektus által megbizot 

gyei ellenőrző bizottság 162 község és 

megállapitotta, hogy az államot bélyegi 

téknél 146.000 leiel, mig a fizetések és ny 

kárositották meg. A különböző szabálytal 

ságok és visszaélések által okozott kár- 

rug. A lap megjegyzi, hogy a felülvizsg 
nélkül maradt ügykezelések arányából 

tünik ki, hogy az államot egyedül Timis- 

rontal megyében tizenhat millió leiel kár 

Autós banditák 
kilosztotlak egy gyári nénztá 

Hamburgban tegnap amerikai 

rablás történt. Az egyik nagyobb 

egy huszonnyolc év körüli fiatalem! 
aki revolvert fogott a tisztviselőkre. 
pénztárasztalon levő pénzt összesze 
azután revolverrel kényszeritette 

pénztárost, hogy nyissa ki a pán 
szekrényt és az abban talált pénzt s 
tén magához vette. Az iroda aj 
előtt egy másik fiatalember várako 

lövésre kész revolverrel. A két banti 
azután autóba ugrott és elrobogott. 
gyár irodájából tizezer márkát vi 
magukkal, amelyet a munkások fiz 
sére tartottak készenlétben. A ké 
merő rablónak eddig még nem sikel 
nyomára akadni. Megállapitották, h 
a rablásnál használt autót kevé 
előbb lopták. 
198aesesese 

Ahat 20.000 könyv helyett 
70.000 szotong a poltco 
A város vezetősége az uj költségv 

keretében akarja a kulturpalota ré 

vajudó kérdését megoldani. A vi 
olyan épület megszerzésére törekel 

amelyben kényelmesen helyezheti e 

városi könyvtárt, a muzeumot és a U 

ti a Dénes tanár által felajánlott mal! 

tani gyüjteményt is. A városi köny 

megfelelő elhelyezése immár elmara 

tatlan. A jelenlegi könyvtárépület r 

ga, alkalmatlan és szük. Voltakér 

csak huszezer kötet számára volna bel 
hely de a valóságban hetvenezer k 

szorong összezsufolva kettős, sőt ] 

mas sorokban a polcokon. Tegnap a 

rosházán értekezlet volt, amelyen a 

turpalota kérdésével foglalkoztak. A 

nácskozást legközelebb folytatják, ni 
javaslatot terjesztenek a város ideilt 

nes bizottsága elé. 



zok az ellentétek, amelyek a Saar- 

tadása körül Franciaország és Né- 
rszág között váratlanul felmerül- 
szerencsésen elsimultak. Csütörtö- 

késő este - mint jelentettük - 
történt a megegyezés, amely szerint 
htonai kérdéseket a két ország egy- 

zött külön tárgyalja meg. 
örtökön késő este a Népszövetség 

lcsa ujból összeült és most már sem- 
ikadálya nem volt annak, hogy létre- 

ön a Saar-vidék ügyében a határozat. 

ysibáró a hármas bizottság nevé- 
következő javaslatot terjesztette 

Ii 

Mi 
M 

A Népszövetség elhatározta az osz- 

an Saar-vidéknek a német birodalom- 
való egyesitését és pedig ama hatá- 
tok értelmében, amelyek a versail- 

békeszerződésből erednek. 
2. A Népszövetség elhatározta, 

hogy a német birodalmat 1935 
máreius elsején a Saar-vidék 

birtokába helyezi. 

Népszövetség megbizza a hármas 
ttságot, hogy a német és a francia 

mány, valamint a Saar-vidéki kor- 
áyzó bizottság megbizottaival együt- 

megtegye mindazokat az intézke- 

ket, amelyek a rezsimváltozással 

solatosan szükségesek. Amennyiben 
prdekelt kormányok nem tudnának 
, eeeseeeeeeeseeee-eecYLeLee 

város területén a nagy mennyiségü 
eltakaritása folyamatban van. Teg- 
a villamos vasut valamennyi vona- 

helyreállott a forgalom. Ugyancsak 

etisztitották a hótól a főbb utvonala- 
is. Tegnap reggel 16 fok hideg volt, 
5bb azonban a hideg enyhült és a déli 
ban a hőmérő már csak 6 fok hide- 

utatott. A nap folyamán több izben 
n megeredt a havazás. Időnkint 

is jelentkezett. Este ismét nyolc fok 

a hideg. 

ára küldött hóekék kisillot- 

. A többi vonalakon a közle- 

kedés zavartalan. 

postaszolgálatban a keddi szünete- 
után ismét beállott a normális álla- 

A nagy hóra való tekintettel azon- 

a város területén naponta csak egy- 
szedik ki a leveleket a postaszek- 

A vasuti teherforgalom ne- 
ekkel bonyolódik le, mert az egyes 

másokon nem tudták még az összes 

okat a hótól megtisztitani és igy 

lervonatok tolatására nincsen ele- 
hely. 

Bánság minden részében még min- 

léteres hó fekszik. 
ok község a magas hó miatt 
jesen el van zárva a külvilág- 

déken az antóbuszfor- 

február 15-ig megegyezésre jutni, ugy a 
szükséges javaslatokat a Népszövetség- 
nek a hármas bizottság fogja megtenni. 
A határozat megszavazása után La- 

val francia külügyminiszter nagy be- 

szédet mondott, amelyben kijelentette, 

hogy Franciaország tiszteletben tartja a 
népszavazást. A francia kormány meg- 
bizottai a hármas bizottságnak teljesen 
rendelkezésére állanak az ügy végleges 
lebonyolitására. Azután áttért Hitler 
minapi beszédére, amelyben az békekész- 

ségének adott kifejezést. 
A két nép közötti közeledés fon- 
tos feltétele Európa békéjének. 
Franciaországnak azonban kö- 

telessége, hogy a saját bizton- 
ságáról is gondoskodjék. 

Végezetül Laval ajánlotta a keleti pak- 
tum elfogadását. 

Párisi jelentés szerint a Saar-kérdés 
végleges rendezésére Franciaország és 
Németország között a közvetlen tárgya- 

lások január huszonegyedikén indulnak 

meg. 
Braun Miksa, a Saar-vidéki szepara- 

tisták vezére, Genfbe érkezett. 

Genfi tartózkodásának célja, 

hogy védelmet kérjen Saar- 
vidéki politikai menekültek ré- 

szére. 
Braun társa, Pfordt, aki szintén ott- 

van. Puskás Mária harmincnégy esz- 
tendős timisenii (temessági) lakosnő 
gyalog indult a szomszédos Parta (Pa- 
rác) községbe, szüleinek meglátogatásá- 
ra. Oda azonban nem érkezett meg és mi- 
kor erről a férje értesült, kétségbeeset- 
ten indult el felesége felkutatására. Ed- 
dig azonban minden keresése hiábavaló 
volt. A száztiz kilós asszony menet köz- 
ben valószinüleg eltévesztette az utat, 
beleeshetett egy hóval telt árokba, ahol 

azután halálát lelte. 
A városunk és a főváros között a vas- 

utforgalomban ismét akadályok támad- 
tak. Guravaii állomás közelében hólavina 

boritotta el a pályát. 
A nemzetközi gyorsvonat kény- 
telen volt Toplita állomásnál 
megállani, ahonnan azután visz- 

szafordult, hogy Lugojon és Er- 
déiyen át haladjon a főváros 

Saar-vidék átadása érdekében 

hétiőn kezdődnek 
hagyta Saarbrückent, jelenleg Párisban 

tartózkodik. Tegnap több ujságiró előtt 
kijelentette, hogy a szeparatisták Genf- [ 

ben tiltakoznak a népszavazás ered- 

ménye ellen. 

Saarbrückenben a német front elha- 
tározta, hogy nagy ünnepséget rendez 
annak a kétezer Saar-vidéki németnek 
a tiszteletére, akik messze országokból 

érkeztek haza a népszavazásra. A Saar- 
vidék visszakapcsolásának alkalmából a 
német birodalmi posta külön emlékbé- 

lyegeket bocsát ki. 

Genfben ugy tudják, hogy a 

német kormány meghivta La- 

valt hivatalos látogatásra Ber- 

linbe. A francia kormány a 

meghivás elfogadásáról csak 

később dönt. 
A Népszövetség tanácsában a Perzsia 

és Irák közti konfliktus tárgyalásakor 
Litvinov kijelentette, hogy az orosz 

szovjet kormány ebben a kérdésben ér- 
dektelen. A szovjet kormány nem vállal- 
ja a cári kormány által aláirt nemzet- 

közi szerződéseket. 
Az abessziniai kormány beadványt 

intézett a Népszövetséghez, amelyet 
ara kér, szólitsa fel Olaszországot, hogy 

tartózkodják Abesszinia határán továb- 
bi erőszakosságoktól. 

fővácossat vatá vasuti focgalomban ismét akadályok 
megcültek fel és a nemzetközi gyocsvonat tegnapn 

écdélyen át vott kénytelen utját folytatai 
felé. 

Az ország legtöbb részén ujból hava- 
zik. Havazások vannak Bukovinában, 

Moldovában, Munteniában és Besszará- 

biában is. Botosaniban tegnap husz fok 
hideg volt. Csernovicba a vonatok több 
órás késéssel érkeznek. Chisinau és Jasi 
között tegnap éjjel óta a vasuti forgalom 

szünetel. 
Az egész Balkán-félszigeten ugyan- 

csak erős a tél. 
Görögország északi részében 
olyan nagy hideg uralkodik, 
amilyenre évtizedek óta nem volt 

példa. 
Az egyes falvakban az egymástól kisebb 
távolságban levő házak teljesen el van- 
nak szigetelve. A kikötőkben óriási viha- 
rok dulnak. Jugoszláviában a havazás 
sok helyen megakasztotta a vasuti for- 

A statisztika tövendölése szecint 

Állandóan csökken és magától 
kipusztul Erdély és a Bánság 

kisebbségi lakossága 
Manuila Sabin dr, az országos 

statisztikai hivatal vezetője, Con- 

stantinescu egészségügyi minisz- 
terhez terjesztett jelentésében azt jö- 

vendőli meg, hogy Erdélyből a kisebb- 
ségi lakosság magától kipusztul. Kimu- 
tatása szerint az utóbbi négy esztendő 
alatt Romániában 2,470.582 gyermek 
született és ugyanezen idő alatt 1,511.881 

lakos meghalt. A természetes szaporulat 

tehát 957.701 lélek. A természetes sza- 
porulat a régi királyságban és Bessza- 
rábiában a legnagyobb, ezzel szemben 
Erdélyben és Bukovinában rendkivül 

kicsi. Ebből az következik, hogy Erdély 
lakossága évről-évre veszit számszerü 

fontosságából és hogy Erdély kisebbsé- 
geinek lélekszáma állandóan csökken a 
román lakossággal szemben, amely a 
régi királyság szaporulatának következ 

sovány, 

élvagytalan és gyengel 

Meg kell erősödnie! 

KSéP meg étvágyát Ovomaltine- 
val fokoznii Csodálkozni fog, meny- 

nyire étvágygerjesztő ez a készitmény! 
Az étvágyialanság nem betecség, ha- 
nem csak a vérszegénység jele, az ide- 
gesség és a festi és szellemi túlerőltetés 
következménye. 
Ovomaltine az energia forrásal! 
Étvágya hamarosan visszatér, ha állan- 
dóan Ovomaltinet szed. Testi és szellemi 
teljesitőképessége emelkedik és ideges- 
sége teljesen eltönik. Ovomaltine táp- 
szere a gyengéknek, vérszegényeknek és 
idegeseknek. Ize, kitünő. 

Árak: 50.-, 98.-, 175.-, 320.- lel 

avoMA 
A Dr. WANDER UREMEK KESZITMEÉNYE 

............. 

tében folytonosan nő. Igy tehát meg le- 
het jósolni, hogy Erdély lakossága a 
jövőben tovább csökken, ami a Bánság- 
ban is feltünő. Bukovinában, Erdélyben 
és Bánságban 1930-ban a szaporulat 
35.4 százalék volt, 1931-ben 25.4 száza- 

lék, 1932-ben 21.3 százalék, 1933-ban 20 

százalék és 1934-ben már csak 19.6 szá- 
zalék. Minthogy Bukovinában, Erdély- 
ben és a Bánságban a románság termé- 

szetes szaporodásának hiányát kiegyen- 
liti az ókirályságból való odaözönlés, 
ezekben a tartományokban a kisebbsé- 
gek mindegyre veszitenek arányszámuk- 
ból, a románság pedig növekedik. Igy 

azután valóban meg lehet jövendőlni 

azt, hogy Erdélyben és a Bánságban a 
kisebbségek maguktól kivesznek. 
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Feldicsérte 
a marseillei merényletet 
és sértette az áldozatokat 

A botosanii ügyészség Teleky Géza 

gróf, a Botosani közelében fekvő Albesti 

község határában levő nagybirtok jó- 

szágkormányzója ellen sulyos vádat 

emelt. A vádirat szerint Sándor jugo- 

szláv király és Barthou francia külügy- 

miniszter meggyilkolása után néhány 

nappal a gróf a vasuti állomáson találko- 

zott Basnoseanu kapitánnyal és be- 

szélgetés közben dicsőitette a marseillei 

büntettet, azonkivül a merénylet áldoza- 

tairól sértő szavakkal emlékezett meg. 

Annak idején az ügyészség rendeletére 

Teleky Géza grófot letartóztatták. A bo- 

tosanii törvényszék tegnapra tüzte ki az 

ügy tárgyalását. Mivel azonban számos 

tanu nem jelent meg, a tárgyalást ké- 

sőbbi időpontra halasztották el. Teleky 

Géza gróf azzal az indokolással, hogy 

szökésétől nern kell tartani, mivel a kö- 

zeli nagybirtokon lakása és állása van. 

kérte szabadlábra való helyezését. A tör- 

vényszék a kérelemnek helyt adott: 

APROHIRDETÉSFE 
tRGALKALMASAZB 



HIREK 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Romaániában: 
Magánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
evre 200, felevre 380, egész évfe 730 lei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, lélevre 300, egesz évre 600 jei. 

Hatóságoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek egy évre 1000 lel. 

Magyarországon: 

Magánosoknak egy hónapra 4, negyed- 

évre 10, lelevre 2t. egész evre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3, negyed- 

évre 8, lelévre 15, egesz évre 30 pengő. 

feleton: 
2-52, este 10 óra után 14- 69 vagy 2-42 

Aszerkesztésert és kiadásért 
a tőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeitung" nyomdája 
nyomasa. 

facsangt naptát 
Január 19: Vörös Kereszt Bál a Tiszti 

Kaszinóban. 

Január 19: Evangélikus Nőegylet Bálja a 

Ferdinandban. 

Január 20: Zsidó Nőegylet táncos teadél- 

utánja a Magyar Házban. 

Február 2: Magyar Bál a Ferdinandban. 

Február 9: Előre Bál a Ferdinandban. 

Február 16: Sajtóbál a Ferdinandban. 

- 

Rézem a naptáci 
és fájó szivvel tépek le nap-nap után egy-egy 

lapot. Semmi sem olyan szemléltető az idő 

mulására és a siető öregedésre, mint a nap- 

tár egy-egy lapjának leszakitása. És olva- 

som, hogy ma reggel a Nap már megint egy 

perccel szorgalmasabban kelt, mint tegnap, 

a hold pedig tegnapról-mára elérte a kövér 

telitettség utolsó fokát. Altalában nem va- 

gyok bizalmatlan természetü, de azért az 

utolsó hetekben mégis belém fészkelődött a 

bizalom hiányának egy kis magja, mely nap- 

ról-napra nagyobb lesz. Mert szép, szép, 

hogy a naptárszerkesztő kollegák előirják a 

Napnak, mikor kell felkelnie és percre pon- 

tosan mikor muszáj ágyba bujnia és szép az 

is, hogy a holdnak előirják a pontos hizási és 

fogyási diétát, de ki biztosit engem arról, 

hogy a két egymásba szerelmes égitest való- 

ban be is tartja ezeket az előirásokat? A 

Napnak sütnie kellene reánk, a holdnak pe- 

dig megvilágitani az éji vándorok utját. He- 

tek óta nem látom sem a sütést, sem a vilá- 

gitást. A holdról már az ókorban kisütötték, 

- ezt sem a Nap sütötte - hogy hazug, te- 

hát róla szabad feltételezni, hogy valami 

suskust követ el szolgálata körül, de a Nap? 

Tény az, hogy bujkál előlünk. Szerelmi bá- 

natában-e vagy végre mégis sikerült talál- 

koznia a holddal és most mézesheteiket élik, 

nem tudom. Egy bizonyos: nem látni őket. 

Sem külön, sem együttesen. Nem tehetek 

ellene, csak egyet. Nem nézem a naptárt és 

nem nézem, mikor kel a Nap. Lehet az is, 

nogy beteg és azért nem teszi meg szokott 

sétáját az öreg ur az égboltozaton még ak- 

kor sem, mikor már a gyerekek is hazajön- 

nek az iskolából. Helyesbitjük a naptárszer- 

kesztők tudósitását azzal, hogy ugy a felke- 

lés, mint a lefekvés bizonytalan bizonyos 

akadályok miatt és a viszonyok javulását 

majd személyes megjelenésével jelzi Nap 

apó. Ebben aztán mindannyian megnyugod- 

pénzügyminiszter tudvalevőleg elhatározta, 

hogy az állami pénzverdében uj egy és két 
leies érepénzt készittet. Az uj érepénz ösz- 
szege a most forgalomban levő egy és két 

leiesek összegének a fele lesz. A különbözet 
erejéig uj ötven és kétszáz leies ércpénzt 

fognak késziteni. Az egy leies ércpénz uj 
formája már el is készült és a terv szerint 
az egy leies az ötven banisok mintájára kö- 

zépen lyukasztott lesz. 

KESZÜL AZ UJ ERCPENZ. Slavescu 

A BELFöLDI KÖLCSÖN KöTVÉNYEI 

ATVEHETŐőK. A helybeli pénzügyigazgató- 

ság figyelmezteti azokat, akik belföldi köl- 

csönt jegyeztek, hogy a kölcsönkötvényeiket 

január 25-ig azokon a helyeken vehetik át, 

ahol a jegyzés megtörtént. Azokat a kötvé- 

nyeket, a nelyeket nem vesznek át, január 

26-án visszaküldik a fővárosba, mert február 

elsején már megtartják az első sorsolást. 

Atvehetik a kölcsönkötvényeket azok a 

nyugdijasok is, akik a kötvények árát teljes 

egészében letizették. Ezek a nyugdijasok an- 

nál az adóhivatalnál jelentkezzenek kötvé- 

nyeikért, ahol a kölcsönösszeget befizették. 

- Amerika óriási Zeppelint rendel. 

Newyorki jelentés szerint Roosevelt 
elnök elhatározta, hogy öt millió dollár 

hitelt engedélyez egy kormányozható 

Zeppelin megrendelésre, amelyet az 
Amerika és Európa közötti rendszeres 

légiforgalomban fognak használni. Az 

óriási leghajót egy magántársaságnak 
adják át, amely a légiforgalom intézésé- 
re kap megbizatást. A Zeppelin megren- 

delésre vonatkozó törvényjavaslat már 
rövidesen az amerikai parlament elé 

kerül. 
- Példásan megbüntetett banditák. Több 

hét előtt a Stirbei Voda és Ciocanesti regáti 

állomások között egy rablóbanda merényle- 

tet készitett elő a gyorsvonat ellen, amely- 

nek utasait ki akarták rabolni. A bandát el- 

fogták és az ostromállapoti rendelkezések 

alapján felettük a fővárosi hadbiróság itél- 

kezett. Neacsu Tudose bandafőnököt tiz évi 

fegyházra és tizezer lei pénzbüntetésre itél- 

ték, P a un Sándor nevü társa pedig hat évi 

börtönbüntetést kapott. 
= Elkeseredett per a lengyel állam 

mal szemben. Sziléziának Lengyelország- 

ban levő részében Pless hercegnek 

óriási birtokai vannak. A herceg és a 
lengyel hatóságok között évek óta állan- 
dó viszálykodás folyik. Legutóbb Pless 

herceg a Népszövetség előtt azzal 
vádolta meg Lengyelországot, hogy 

méltatlanul adóztatta meg és sokkal ma- 
gasabb terheket ró rá, mint más len- 
gyel állampolgárokra. A Népszövetség 
Tanácsa tegnap tárgyalta Pless herceg 

panaszát és azt elutasitotta. A tanács 

azonban figyelmezteti Lengyelországot, 

hasson oda, hogy a hatóságok intézke- 

déseikkel ne szolgáljanak politikai célo- 
kat. 

- Fára szökött a farkasok elől. Vesze- 

delmes kalandban volt része egy jugoszlá- 

viai diákleánynak, aki társaival a hegyek 

közé tett kirándulást. Utközben a leány el- 
szakadt társaitól és eltévedt. Bolyongása 

közben farkasok támadták meg, amelyek 

elől csak ugy tudott menekülni, hogy felmá- 

szott egy fára. A farkasok egész éjszaka a 

fa körül ólálkodtak. Tizennyolc órát töltött 

a leány a fán, mire társai, akik keresésére 

indultak, végre megtalálták. 

- Libahus helyett tüziia. Szélhámosnak 

esett áldozatul több helybeli füszer- és cse- 

megekereskedő. Az üzletekbe beállitott az 

elmult napokban egy fiatalember, aki az 

egyik botosani nagy cég utazójának mutat- 

kozott be és feltünően olcsó áron különböző 

cikkeket ajánlott. Bercu Alter kereskedő, 

akinek a Carol (Hunyadi)-uton van üzlete, 

tiz kilogram füstölt libahust rendelt és elő- 

leget is adott azzal, hogy az áru értékét az 

átvétel után fizeti le. Nagy volt azonban a 

meglepetés, amikor az utánvétellel érkező 

csomagot kibontva azt tapasztalta, hogy a 

libahus helyett csupán tiz kilogram tüzifát 

kapott. Hasonlóképpen járt még több keres- 

kedő is, akik a megrendelt áru helyett rom- 

lott holmit kaptak. Értesitették a botosanii 

postát, hogy az utánvételezett összegért je- 

lentkező egyént vegyék őrizetbe. 2 

- A felső kereskedelmi iskola uj igazga- 

tója. Uj igazgató került ismét a helybeli fel- 

ső kereskedelmi iskola élére. Az eddigi igaz- 

gatót, Stinghe Gheorghet felmentették 

állásától és helyébe Gherman Stefant, az 

iskola tanárát nevezték ki igazgatóvá. 

Stinghe Gheorghe, akinek leváltása politikai 

okokra vezethető vissza, mint tanár tovább- 

ra is tagja lesz az iskola tantestületének. 

- Sztalin bosszut áll. A moszkvai vér- 
biróság itélkezett Zinovjev és Ka- 

menev volt orosz népbiztosok felett, 

akiket ellenforradalmi tevékenységgel 

vádoltak. A vád szerint a két orosz nép- 

biztos volt annak a mozgalomnak a ve- 

zére, amely mozgalom Kirov meggyilko- 
lására vezetett. A vérbiróság Zinovjevet 
tiz évi fegyházra, Kamenevet pedig öt 

évi fegyházra itélte, mig társaik kisebb- 
nagyobb szabadságvesztéssel uszták meg 
a tárgyalást. 

A BIRAK POLITIKAI FÜGGETLENSE- 

GE. Antonescu Victor igazságügyminiszter, 

aki hosszabb ideig Párisban tartózkodott, 

visszatért a fővárosba. Az ujságirók előtt ki- 

jelentette, hogy az igazságügyi reformot ta- 

nulmányozta, amely odairányul, hogy a bi- 

rákat vonják ki a politikai hatások alól. 

Hangoztatta, hogy a birák kinevezését és 

előléptetését politikai befolyástól mentesen 

kivánja megvalósitani. 

* Magyar Bál: február másodikán. A bán- 

sági magyarság társadalmi életének leg- 

ragyobb eseménye minden év 'arsangján a 

Magyar Bál, melyet a Temesvári Magyar 

Nőegylet rendez. Fesztelen uri szórakozás, 

csapongó jókedv és a szebbnél-szebb leá- 

nyok, asszonyok tömeges megjelenése jel- 

lemzik a magyarság reprezentáns mulatsá- 

gát, amelynek mindenkor feledhetetlen ese- 

ménye a magyar ruhás lányok és asszonyok 

felvonulása. Az idei Magyar Bál február 2- 

án, szombaton este lesz a városi Vigadó 

(Ferdinánd-szálló) termeiben. Kitünő ci- 

gánybanda és jazz huzza a talp alá valót. A 

belépőjegyek árát a rendezőség a mai gaz- 

dasági helyzetnek megfelelően állapitotta 

meg. 

- A bank kirakatából ellopott ezresek. 

Vakmerő betörés történt az elmult éjszaka a 

belvárosi Ferdinand (Lloyd)-soron. Ismeret- 

len tettesek betörték a Leszámitoló Bank ki- 

rakatának ablaktábláját és az osztálysors- 

játék reklámjaképpen kitett öt darab ezres 
bankjegyet elvitték. A betörést a rendőr vet- 

te észre hajnalban. Valószinü, hogy a betö- 

rők homokzsákkal nyomták be zajtalanul a 

kirakat üvegét és igy az őrszolgálatos rend- 

őr nem hallotta az üvegcsörömpölést. 

* Keöpe Viktor: Ceylon az Eden szigete. 

Gyönyörü utra hiv el ez a könyv, a „Boldog- 

ság szigetére, Ceylonba". Örökzöld növény- 

zetével, sudár pálmáival, ezer szinben pom- 

pázó virágaival, daloló madaraival, tarka 

lepkéivel, tündöklő kék egével, káprázatos 

napsugarával olyan csodálatos világ tárul 

elénk, amelynél szebbet, fenségesebbet még 

elképzelni sem lehet. E csodás sziget életét 

varázsolja elénk ez a könyv eleven előadás- 

sal, pompás megfigyelésekkel tele, egy min- 

den jelenségre ügyelő, élesszemü modern 

utazó naplójában. Őserdőkben, dzsungeleken 

át barangolunk s évezredes kultura csodás 

alkotásait fedezzük fel a rejtett sziklabar- 

langokban, alig ismert romvárosokban. A 

miünmellékleten a szerző eredeti müvészi 

fényképfelvételei mutatják be Ceylon párat- 

lan szépségét. A Földrajzi Társaság uj soro- 

zatában jelent meg a kitünő könyv, renge- 

teg képpel, gyönyörüen diszitett és aranyo- 

zott egészvászonkötésben. Ara 180.- lei 

minden könyvkereskedésben, vagy Lepa- 

genál Cluj (Kolozsvár). Kérje a Földrajzi 

Társaság és a Franklin uj kiadványainak 

jegyzékét. 

Divatbemutató tánc-teával 
vasárnap, január 20-án a Magyar Házban az 

izraelita gyermekotthon javára 

BAN. Fiume és Pádua városok lakos. 

heves földrengés rémitette meg. A vár 

ban több földlökést éreztek. Az egyik 

percig tartott. A lakosság között nagy 

támadt és az emberek egymást taposva 

keztek a szórakozó helyekről a szabadb. 

nekülni. 

- Az alkoholmonopolium uj vezérig: 

tója. P o pescu Aurelnak, az alkoholm 

pol vezérigazgatójának kinevezését m 

semmisitették. Az alkoholmonopolium 

zérigazgatóságának vezetésével Dutule 

cu Marint bizták meg. 
aneaeawee ..... 

Vonatok érkezése Timisoara-Temesvi: 

Az órák jelzése éjféltől délig 0-12 

től éjfélig 12-24. 
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gyilhos divat 
erikában nagy divatja van a kék- 

ak. Külön farmok létesültek, ame- 

n Newyorkból táviratilag tizenöt- 

ékrókára kapott rendelést azzal, 

az áru három napon belül szálli- 

dó, mert különben nem veszik át. A 

rókatarm nem esett kétségbe. A 

ókákat mozgatható falakkal előre 

1t helyre terelték, ezt köve- 

eg pedig kétszáz munkás kloro- 
mos vattával egymásután elkábitotta 

ezer állatot. Tizenötezer kékrókát 

Iltek, másnap pedig lenyuzták azokat. 

a megrendelést nem három, ha- 

t nap alatt bonyolitotta le. Az 

édő egyesületek a tiltakozások 

nével árasztották el a lapokat, de 

szőrmedivat tovább is gyilkol 

ában. 

ELEKET és UTLEVELEKET 

OTTAK. Prágában a rendőrség két 

zervezett hamisitási banda tagjait 

tta le. Mindkét szervezet hamis or- 
érnöki okleveleket, valamint albán 

t gyártott és azokat jópénzen áru- 

otta. 

Mussolini lesz a Nobel-békedij je- 

A pécsi egyetem tanárai átiratot 

k a stockholmi svéd akadémiához. 

tban az akadémiának az 1935. 

bel-békedijra Mussolinit ajánlják. 

m Huszonöt éves házassági évforduló. 

ender Henrik, a Lugoscher Zei- 

alamint a Tagespost szerkesztője 

esége született Neubisz Johanna, 

innepelték házasságuk huszonötö- 

fordulóját. A jubiláns párt ez al- 

al igen számosan üdvözölték. 

dőjárás. A meteorológiai intézet je- 

Eszaki és északkeleti széljárás mellett 

lyen hófuvás, keleten havazás vár- 

Nélikabátban dolgozó rendőrség. 
Hen irodákban teljesit szolgálatot 

(kolozsvári) rendőrség. A tisztvi- 

lés a rendőrlegénység télikabátban 
meleg ruhákba burkolózva vég- 

Ddai teendőiket, mert nem kaptak 
amelyből a helyiségeket fütsék. 

dőrkvesztor a város vezetőségétől 

at, de ezt a kérelmet elutasitotta a 
vezetősége azzal az indokolással, 
a tüzifa kiutalása a belügyminisz- 

hatáskörébe tartozik. 

nyakönyvi hirek. Születtek: Strosz 

Lorisz Magdolna, Lichtblau Aurél, 

an, Károlyi Edith, Selmeczi Frideri- 

sor Constantin, Berkes Ferenc, Be- 

nna, Toffler János, Mandel Oszkár, 

Veronika, Lusztig Agnes, 

,Jucu Lucia, Krón Gizella. Meghal- 

urohr Pál 54 éves, Vida Géza 39 éves, 

Agnes, született Velcsov 31 éves és 

József 54 éves korában. 

Kétezer méter magasban kiesett a 
pből. Szokatlan természetü re- 

rencsétlenség történt Csehszlová- 
a Nyitra város közelében fekvő 

s község határában. Frisák Já- 
egfigyelő főhadnagy repülés köz- 

képfelvételeket készitett és ezen 

let közben kihajolt a repülőgépből. 

gy kétezer méter magasságban 

epülőgép, amikor Frisák főhad- 

vesztette eyensulv kiesett a 

5hadnagy vigyázatlansága foly- 

t meg, mivel merészen kihajolt a 

Paulus 
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A tbánsági Lady Hamilton 
20 . z 

- 4 Déli Hiclan u; cegénye - 
A leányt Medveczki Flórának hivták. Az 

apja szegény foltozó cipész volt. Bizony eb- 

ből a keresetből nem igen lehetett feleséget 

és hat gyermeket eltartani. Azért az anyja 

mosást vállalt jobb házakba. A ruhát otthon 

mosta. A szennyest el kellett hozni és a tisz- 

tát haza kellett vinni. Ezt a munkát a kilenc 

éves Flóra végezte. Megszokta az utcát. 

Megismerkedett néhány hozzája hasonló 

koru leánnyal. Ezekkel rótta az utcát és 

hogy moziba járhassanak, koldultak. Flóra 

előszeretettel apátlan-anyátlan árvának 

mondta magát. Mindig szerzett egy kis 

pénzt. Aztán előfordult, hogy éjszaka későn 

lopózott haza. Pofonokat kapott. Aztán meg- 

unta a verést, amelyet csavargásaiért kapott 

és egyáltalán nem ment többé haza. Mikor 

felcseperedett, horgára csipett egy gazdag 

özvegy bankárt. És Medveczki Flóra egy- 

szerre nagy nő lett. Akkor ragadt rá a Lady 

Hamilton nevezet, mert sorsa hasonlitott a 

csavargólányból lett angol arisztokrata- 

nőéhez. 

Kondoros István banktisztviselő volt, 

szép, snájdig, mindig elegáns. Jött azonban a 

gazdasági válság és Kondoros váratlanul el- 

vesztette állását. Sorra eladogatta ékszereit, 

ruháit, hogy valahogyan megéljen. Végül 

már lakása és betevő falatja sem volt. Meg- 

ismerkedett egy csomó züllött alakkal. 

Azoknak mindig volt pénzük, amelyet lopás- 

sal és betöréssel szereztek. Az éhség rossz 

tanácsadó. Azt tanácsolta neki, törjön be 

eggeeeseseneseseseseseseeee ge09xEeEE-Eessesesesesees 

- A város legszükebb utcáját kiszéle- - A román nőszövetség táncestélye. A 

sitik. Az erzsébetvárosi Visici-utca (Ka- helybeli román nőszövetség január 26-án 

szálló-sor) egyik legszükebb utcája vá- este kilenc órakor a Tiszti Kaszinó termei- 

rosunknak. Mindössze öt-hat méter szé- ben táncestélyt rendez. Beléptidij szemé- 

les és járdája sincsen. Az utcában állan- e leb eldj százötven lei, 
z 1 ... lákokna arminc lel. 

ee ; e Előadás Palesztináról. Erdekes előadás 

tésével nagyobb küldöttség jelent meg szinhe lye ] esz januar é csütörtökön 
Coman Agoston főpolgármesternél és délelőtt féltizenegy órakor az Apolló mozi 

" terme, ahol Olsvanger Emánuel dr. a 

kérte, hogy a város ezt az utcát megfe- palesztinai zsidó telepités vezetőegyénisége 

lelően szélesitse ki. A főpolgármester ki- előadást tart Palesztináról. 

jelentette, hogy a kérdés tanulmányo- Teljes holdfogyatkozás. A fővárosi 
zásával a városi főmérnököt bizza meg. csillagvizsgáló intézet közli, hogy ma 

- Az Allatvédő Egyesület holnap, délután tizennégy óra harminckilenc 

vasárnap délelőtt tiz órakor tartja meg perctől este husz óra ötvenöt percig tel- 

rendes évi közgyülését a városháza ta- jes holdfogyatkozás lesz. 

nácstermében. A közgyülésre az egye- - Vegyi uton gyémántot készitett. 

sület tagjait és az állatbarátokat ezuton Karapacek osztrák vegyész eljárást 

is meghivják. talált föl, amelynek segitségével vegyi 

Biztositás aviatikai balesetekre. uton gyémántot készit. Az eljárásra 

Londonban tizennégy nagy biztositó tár. már szabadalmat is nyert. A mestersé- 

saság uj biztositó intézetet létesitett, ges gyémánt gyártásának költsége igen 

amely kizárólag aviatikai balesetek ese- mérsékelt. 

tére vállal biztositásokat. Az uj biztositó * Budapestre érkezve a Keleti pálya- 

társaság alaptőkéje másfél millió font udvarral szemben a P a rk Nagyszállo- 

sterling. dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 

Leégett egy fővárosi vegytisztitó tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 

üzem. Az elmult éjszaka a fővárosi lék engedmény 

Strada Apostolon levő vegytisztitó inté- - Két érdekes előadás. A helybeli mü- 
Zetben tüz támadt. Mire a veszedelmet egyetem és Bánság Körösvidéki szociális 

észrevették, a száritókamra m Ar lángok- intézet által rendezett előadássorozat kere- 

A . tében holnap, vasárnap délelőtt féltizenket- 

ban állott. A tüzoltóság nell tudta meg tőkor a felső kereskedelmi iskola disztermé- 

akadályozni a tüz továbbterjedését és pben Nicolescu Alexandru ar. lugosi gö- 

csakhamar az épület második emelete is rög katolikus püspök tart előadást, mig 

izzó zsarátnok volt. A tüzet csak hajnali kedden, január 22-én délután hat órakor a 

négy órakor sikerült eloltani, de a szári- muűegyetem uj épületének disztermében lesz 

tópadlás és az épület második emelete előadás, amelyen Minea Ioan dr. a cluji 

elhamvadt. A száritókamrában nagy- (kolozsvári) egyetemi tanár lesz az előadó. 

mennyiségü fehérnemü volt, amely el- - Tánccal egybekötött farsangi est. 

égett. Tönkrementek az épület második Tormac (Végvár) községben az ottani 

emeletén levő gépek is. A vegytisztitó in- Magyar Dalárda február végén tánccal 

tézet épülete a város szivében fekszik és egybekötött müsoros farsangi estét ren- 

a tüvész óriási riadalmat keltett. A tüz dez. A műsor keretében két egyfelvoná- 

okát eddig nem sikerült megállapitani. 

maga is valahová. Betört a gazdag bankár- 

hoz. 

Ekkor következett be életének fordulója. 

Hogyan? Azt most nem áruljuk el részlete- 

sen. Megismerkedett Lady Hamiltonnal, a 

virágzásában levő Medveczki Flórával. Kon- 

doros István talpra állott. Egyre feljebb 

tört. Medveczki Flóra pedig elbukott. Lezül- 

lött, elvesztette régi barátait. Az utcára ke- 

rült, ahol kezdte. Végül ugy szedték föl egy 

éjszaka az aszfalton. A mentők kórházba 

vitték. Hosszu vivódás után meghalt. Ami- 

kor halálát az ujságban olvasta Kondoros 

István, este titokban kilopózott a szegények 

temetőjébe és tubarózsacsokrot tett a sir- 

jára. A tubarózsa volt Flóra kedvenc virága. 

A Déli Hirlap uj regényének cime: Lady 

Hamilton. Két főhőse Medveczki Flóra és 

Kondoros István. A regény szerzője Ku- 

bán Endre. Kubán Endre nemcsak versek 

irója, hanem saját nevén is és különböző 

irói néven már sok regénye jelent meg. Most 

áruljuk el, hogy a Déli Hirlap legutóbbi nagy 

regényét, amelynek Amerikai örökség volt a 

cime, Krassói Pál néven szintén Kubán 

Endre irta. 

Uj regényünk közlését a Déli Hirlap hol- 

nap, vasárnap reggel megjelenő számában 

kezdjük meg. A február elsején táborunkba 

lépő uj előfizetőink, ha már most jelentkez- 

nek, a lapot a Lady Hamilton regény megin- 

dulásától külön dij nélkül kapják. 

sos bohózat is szinrekerül. 

HO e naczbo 

ele 
EL/ ö ROMÁáNAaIGYÓR 
BŐCÜRE/T-CERNŐUTI 
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GYáRI GaRaNCIa MINDEN páRNak 

HAROMEZER KILÓ ARANYAT AJAN- 

LOTTAK FEL A JEGYBANKNAK. A Nem- 

zeti Bankhoz érdekes ajánlat érkezett az 

egyik bankcsoporttól. A bankok háromezer 

kilogram aranyat ajánlottak fel a Nemzeti 
Banknak a következő feltétellel: Az arany- 

mennyiség felét a jegybanknak adnák el, 

amely az arany kilogramjáért 116.000 leit, 

vagyis a hivatalos árfolyamot fizetné, mig az 

aranymennyiség másik felét exportálni ki- 

vánják, amennyiben a Nemzeti Bank bele- 

egyezik, hogy az arany árát minden meg- 

szoritás nélkül külföldön felvehessék. Az 

ajánlat komoly és az exportcélokra szánt 

aranyat a német birodalmi bank kivánja 

megvásárolni. 

- Egykor népszerü székely polgár- 
mester halála. Odorheiről (Székelyud- 
varhelyről) jelentik, hogy Gyarma- 
thy Dezső dr. szentpáli birtokán, het- 
venhetedik évében meghalt. Gyarmathy 
Dezső jóval a háboru után igen sok éven 
keresztül polgármesterre volt Odorhei 

(Székelyudvarhely) városnak. A pol- 
gármesteri széket azonban később el- 
hagyta a képviselői mandátum kedvé- 

ért. Függetlenségi programmal válasz- 
tották meg képviselőnek és ilyen minő- 
ségében élénk tevékenységet fejtett ki. 

Az impériumváltozás után visszavonult 

gazdaságára, amelyet mintagazdasággá 

fejlesztett ki. Az agrártörvény ezer hol- 

das birtokát kétszáz holdra apasztotta 

le. Gyarmathy Dezső halálát az egész 

székelység mélyen fájlalja. 

- Az elsülyedt buvárhajó legénységének 

megmentése. Nagyfontosságu találmánya 

van Hendl Ottó lugosi gépésznek. A talál- 

mány az elsülyedt buvárhajók legénységé- 

nek megmentését célozza. A találmány mo- 

deljét már elkészitette a feltaláló. Eszerint 

a tengeralattjáró hajóba beépitenek egy 

acéltartályt, amely a legénység befogadá- 

sára alkalmas. Amint a hajó megsérült és 

nem képes többé felszinre kerülni, a hajó le- 

génysége bevonul a tartályba és azt egy- 

szerüű gombnyomással elválasztja a hajó tör- 

zsétől. A tartály mozgásba lendül és az alul- 

ról a hajó testébe áramló viz felsodorja a 

felszinre. Megfelelő készülék gondoskodik 

állandóan friss levegőről és a tartály addig 

marad felszinen, amig a legénységet meg- 

mentik. Hendi Ottó a találmányt már több 

államban szabadalmaztatta és hogy szakkö- 

rök is komolynak tekintik, mutatja az a kö- 

rülmény, hogy Párisban a találmányt nagy 

aranyéremmel tüntették ki. 

SZERKESZTŐI UZENETEK 

B.J. A casa munciihoz tartozó vasuti 

nyugdijasok decemberi illetményeinek ki
 kiuta- 

lását már megkezdték. 



6. OLDAL 

-A Bánság magyar anyanyelvü la- 

kossága. Az általános népszámlálás hi- 

vatalos adatai szerint a Bánságban 1930 

december végén 97.729 magyar anya- 

nyelvü polgár élt. Ezekből 59.836 falusi 

lakos volt. Timisoara (Temesvár) váro- 

sának 27.562 magyar nemzetiségü la- 

kosa volt. Lugoj, Resita, Oravita, Orso
- 

va, Caransebes és Lipova (Lippa) váro
- 

soknak együttvéve összesen 32.274 
ma- 

gyar nemzetiségü lakosa van. 

- Hizlaló és fogyasztó diéták terén 

különleges eredményekkel dicsekedhe
tik 

a SvábhegyiSzanatórium. A kura 
soha 

nem sablonos. A diéta összeállitása 
min- 

dig egyéni izlés szerint történik. 

A temesvári Magyar Dalárda nóta- 

estje. Már jelentettük, hogy a Magyar 

Dalárda ma, szombaton este 9 órai kezd
ettel 

a Magyar Házban, alapitó és pártoló tagj
ai- 

nak, jóakaróinak és barátainak, valamint 

azok családtagjainak tiszteletére tánccal 

egybekötött nótaestet rendez, mely iránt 

nagy érdeklődés nyilvánul meg. Ez alkalom- 

mal bucsuztatja a dalárda Wittigayer Jó- 

zsef nyugalmazott törvényszéki főigazgatót, 

aki 52 évi dalos müködése után, amelyből 30 

évet a Magyar Dalárdában töltött el, nyuga- 

lomba vonul. A müsor további részében Ve- 

terány Piri okleveles torna- és tánctanárnő 

néhány excentrikus táncot mutat be. Bran- 

deisz József hegedümüvész és zenetanár pe- 

dig dr. Kovátsné-Jeney Böske zongorakisé- 

rete mellett néhány magyar müvet ad elő. A 

dalárda ez alkalommal semmi néven neve- 

zendő belépő, vagy müsormegváltási dijat 

nem szed. A zenét a tánchoz Kálló Géza ze- 

nekara szolgáltatja. 

- Erős, vérbő, kövér emberek igyanak 

naponként, reggel éngyomorra egy kis pohár 

természetes „Ferenc József" keserüvizet, 

mert ez rendes gyomor- és bélmüködést biz- 

tosít, számottevően előmozditja az emésztést 

és kitünően szabályozza a vérkeringést. 

- Elhunyt kereskedő. Neurohr 

Pál ötvennégy éves ronati (rónáci) ke- 

reskedő, nyugalmazott törzsőrmester, 

január 17-én, csütörtökön reggel hat 

órakor meghalt. Az elhunytat felesége 

született Richard Hermina, Amerikában 
élő fia, Neurohr Rudolf, édesanyja, Neu- 

rohr Amália, valamint Jugoszláviában 

lakó testvérei és kiterjedt rokonsága 

gyászolja. Temetése ma, szombaton dél- 

után 3 órakor megy végbe a ronati Ro- 

setti 18. szám alatti gyászházból, a ne- 

gyedik kerületi temetőbe. 

- Választmányi ülés. A Magyar Párt 

erzsébetvárosi tagozata szerdán, január 

23- An este félkilenc órakor a Stőhr-féle 

vendéglőben választmányi ülést tart. 

AKAR u 
egy elegáns, modern, dióla háló- 
szoba tulajdonosa lenni??.... 

Akkor minél előbb keresse fel a 

„Cooperativa cConstructia 
si Mobila Moderna" 

(ezelőtt ECKER butorüzietét, 
ahol a nyereménytárgyakat és a 
látéktervet megtekintheti. IV. ker. 

E Bulv. Berthelot (Kossuth L.-u.) 14. 

- FProgram a cime a lesujabban meg- 

jelent bánsági irodalmi és társadalmi 

folyóiratnak, amellyel a timisoarai (te- 

mesvári) Ujságiró Klub meglepte tag- 

jait. A Program az irodalom ápolásának 

célkitüzése mellett beszámolót is ad, 

hogy fennállásának alig egy éve alatt a 
klub mennyiben tett eleget kitüzött kul- 

turcéljainak. Közel negyven estély élén- 

ken bizonyitja, hogy a klub a legtevé- 

kenyebben vállalta a szórakoztatás mel- 

lett a kulturális gyönyörködtetés min- 

den ágát zenében, prózában, költészet- 

ben vagy könnyed konferánszok formá- 
jában. A folyóirat irodalmi része tartal- 

mas s könnyed hangnemben van tartva. 

Sport 
Vonaton cendezi meg autóbuszok helyeti 

az őcdélyi őtávpát ögyesület helyi csopottja 
mindkét vasárnapi hicándulását 

Az Erdélyi Kárpát Egyesület értesiti 
tagjait és a vendégeket, hogy a vasár- 
napi télisport kirándulásait mindkét 
helyre vonaton rendezi meg. Az uti vi- 

szonyok ugyanis nem alkalmasak még 

autóbusz-közlekedésre. 
A kezdők részére, a mult vasárnap 

olyan jól bevált Sarolta (Saroltavár) 

enyhe lejtőihez való kirándulásra korán 

kell kelni, mert a vonat a józsefvárosi 

állomásról reggel 5 óra 14 perckor indul. 

Fel lehet azonban szállani a gyárvárosi 

állomáson is 5 óra 23 perckor. Az EKE 

számára már biztositva van egy külön 

kocsi. A visszaindulás délután lesz és 
este hat órára már itthon is lehetnek a 

kirándulók. ; 

A haladók részére a kirándulás Bocsa- 
Montana (Boksánbányára) megy és oda 
a vonat reggel 7 óra 54 perckor indul a 

józsefvárosi állomásról. Visszaindulás 

NYELVVIZSGAT TESZNEK 
A FUTBALLBIRAÁK IS 

A központi biróbizottság értesülve ar- 

ról, hogy a kisebbségi futballbirák közül 

számosan nem birják kielégitően az ál- 
lamnyelvet, elhatározta, hogy román 

nyelvvizsgára kötelezi a kisebbségi fut- 
ballbirákat. A biróbizottság hat hónapi 

időt engedélyezett a futballbiráknak ro- 

mán nyelvtudásuk kiegészitésére és ezen 

idő után vizsgára állitja őket. Azokat a 

futballbirókat, akik a nyelvvizsgán nem 

felelnek meg, törlik a birók sorából. Te- 

hát az állami tisztviselők és alkalmazot- 

tak után most a futballbirókra kerül a 

nyelvvizsga sora. 
. 

Régi formában a csodakapus 

Hiden, az ismert bécsi kapus, a Kis- 

pest ellen olyan kitünően védte a párisi 

Racing kapuját, hogy ujból visszanyerte 
helyét az első csapatban. A csodakapus, 

aki Bécs kedvence volt, ugyanis az 

utóbbi időben olyan rossz formában 

volt, hogy B-listára tették. 

Uj proficsapat alakult 

Uj profi futballcsapat alakult Aradon. 

A klub neve Textiliana és gerincét az 

AMTE játékosai alkotják, akiknek ne- 

- Másutt is baj van a patkányirtással. 

Belgrád városa elhatározta a nagy tömegben 

elszaporodott patkányok kiirtását. Két vá- 

rosi tanácsnok errevonatkozólag előterjesz- 

tést is dolgozott ki, hogy a patkányok irtá- 

sát a Szlip-gyár patkányirtó szerével végez- 

zék. Az utolsó pillanatban azonban kitudó- 

Van már 
önmagáról s szeretteiről 

művészi fényképe? 

olimpiai 

öÖnnek 

Ha ninecs, - ugy a Déli Hirlap készittet 

a felső-eőri Fábián műteremben 

délután hat órakor és esti háromnegyed 
kilencre már ismét itthon lehetnek a ki- 
rándulók. Itt is biztositva van a külön- 

kocsi megfelelő számu jelentkező eseté- 

ben. 

Az EKE vezetősége figyelmeztet min- 

denkit, hogy szombaton délig jelentse 

be, ha a tervét megváltoztatta és az au- 

tóbusz nem indulása miatt vasuton nem 

tart a kirándulókkal, mert későbbi le- 

mondást nem vehet figyelembe. Ugyan- 

csak mindenki fizesse be a részvételi di- 

ját, mert utólagos jelentkezéseket nem 

lehet figyelembe venni, illetőleg azok tel- 

jes jeggyel saját költségükön lesznek 

kénytelenek utazni. 

Részvételi dijak Sarolta (Saroltavár- 

ra) tagoknak 60 lei, vendégeknek 80 lei. 

Bocsa-Montana (Boksánbányára)tagok- 

nak 100, vendégeknek 120 lei. 

vét azonban szigoruan titokban tartják. 
A fővárosi sportlap szerint az uj profi- 
csapat vezetői elhatározták három ki- 

tünő magyar játékos és tréner szerződ- 
tetését. A három játékos Teleki, Auer és 
a DVTK-ban játszó Bali lenne. Ameny- 

nyiben ez a három játékos a felajánlott 

szerződést nem fogadná el, ugy a buda- 

pesti első profiligában szereplő másik 
három játékost fognak szerződtetni. 

Rekord a jelentkezésben 

A berlini olimpiász első rekordja a 

résztvevő nemzetek száma. A német 
bizottsághoz megérkezett a 

negyvenharmadik nemzet: Brazilia ne- 

vezése. Az eddigi olimpiászon nem for- 

dult elő, hogy a résztvevő nemzetek 
száma meghaladta volna a negyvenet. 

Román csapat 

külföldi vendégszereplése 
A davosi nemzetközi jéghokki ver- 

senyeken résztvevő román válogatott 
csapat Salzpburgban vendégszerepelt az 

ottani korcsolyázó egylet csapata ellen. 
A mérkőzés 1:1 arányban döntetlenül 
végződött. Salzburgból a román csapat 
tovább folytatta utját Davos felé. 

sanegoeesseeseseesse veseeeeesseeeesY-os.oLsEssseeee0 

dott, hogy az ajánlott szernek hatékonysága 

majdnem a nullával egyenlő. A jugoszláv fő- 
város vezetősége ezért a két tanácsnokot fe- 

gyelmi biróság elé állitotta, mert a lakossá- 

got husz millió dinár károsodás fenyegette. 

A fegyelmi biróság ügyésze mindkét vezető 

tisztviselő elbocsátását javasolja. A tárgya- 

lást legközelebb tartják meg. ; 

Siessen azért rendezni előfizetését, mert csak kinek 

nincs hátraléka, részesül ezen kedvezményben! 

megismertet bennünket Kasmirral, 

* Illyés Gyula: Oroszország. 

költő, aki most érkezett vissza ké 
szovjetoroszországi tanulmányutj 

könyvében a mai Oroszországról a 
masan érdekes, naplószerü vallomás 
könyve nem az agitáció, hanem a k 
tapasztalat objektiv müve. Bejárta 
az egész európai Oroszországot, fel 
legnagyobb gyárakat, ipari és me 
sági üzemeket, pontos képet rajzol a 
sok és parasztok életéről, a kulturá 
házi, müvészeti és irodalmi viszony 
tér a társadalmi, vallási és jogi prob 

a gyermeknevelésre, a házassági kérd 

minderről oly szemléletes elevensé 
mol be, hogy könyve a legélvezet 
legtanulságosabb olvasmánnyá válik. 
érdekessége az utirajznak a magyars 
rokonaival foglalkozó fejezet, akik ; 1 
lepő ujabb adatokat közöl. A könyvet 
fényképfelvétel élénkiti. Ára füzve 87. 
egészvászon kötésben 117 lei minde 

kereskedésben, vagy Lepagená 
(Kolozsvár). Kérje a Nyugat könyv 

jegyzékét. 

* Baktay Ervin: A boldog völgy 

Malandozások Kasmirban. Baktay 

tetején" éppen csak megemlitette Ka 

ahonnan elindult, hogy eljusson 

Tibetbe. „A boldog völgy orszá; 

csodaszép vidékkel, amelyet az utaz 

gal neveztek el „Keleti Svájc"-nak. 

lám-folyót és a hires, nagy kasmiri t 

a jellegzetes kasmiri jármüvön, bárka 
járjuk be a szerző vezetésével és mi 

jük ezt a különös, a maga nemében e, 

álló vizi életet. A szerző elvezet benni 

kasmiri hegyek világába, sátorozva, 

és gyalog járjuk be a felségesen szér 

gaslati rétségeket és látogatást teszül 

magyar születésü nagy orientálist 

Stein Aurelnek havasi táborhelyén is 

Aurel előtt 100 évvel Körösi Csoma S 

járt ezen a tájon és a magyar kapcs 
még közelebb hozzák szivünkhöz. „A 

völgy országát". A Magyar Földrajzi 

ság Könyvtárának uj sorozata, Fra 

tünő kiállitásában diszes vászonki 

arany nyomással jelent meg számos 

nél-szebb fényképpel, mamoléet 

képpel. 240.- lei minden könyvkeresi 
ben, vagy Lepagenál Cluj (Kolo: 

Kérje az uj utazási és Franklinkől 

jegyzékét. 1 

mut 

uai 

a Etherton: A Mount Everest átref í 
Tizezer méternél magasabbra jutott fe 

bátor repülőgép- -expedició, amely tu 

nyos céljául a Himalája legmagasabb 

csának légi felderitését tüzte ki, s ame 

mulatos teljesitményével nemcsak a 

rajztudományt g gazdagitotta igen je 

eredményekkel, hanem a repülés tört 

ben uj korszakot nyitott. Az expedi 

célja a Mount Everest és a csucstól 

fekvő, soha ember nem járta terület 

pezése volt, e mellett meteorológiai é 

tani megfigyeléseket kivántak tenni. 

készületek hosszu hónapjai kellettek : 

hogy az expedició elindulhasson, kül 

repülőgépre s egyedülálló technikai fel 

lésekre volt szükség, de mindenekelőt! 

domany szenvedélyének az a páratle 

siessége kellett hozzá, mely nem isme 

külözést, nem retten meg kalandokt 

tartja vissza még a halálveszedelem 

Az expedició világhirü vezetőjének 1 

tonnak a könyve épp ezért a szó igaz 

mében vett szenzáció, amely az olvas 

nem tapasztalt élményekkel s az emb 

tartás példátlan eredményeivel isi 

meg. A Földrajzi Társaság uj soroza 
jelent meg a kitünő könyv, rengeteg 

gyönyörüen diszitett és aranyozott 2 

szon kötésben 240.- lei minden kön 

kedésben, vagy Lepage enál Cluj B 

vár). Kérje a Földrajzi Társaság 

Franklin uj kiadványainak jegyzékét 



tartottak, amelyen Slaves- 

igyminiszter rámutatott azok- 
ményekre, amelyek a költség- 
ensulya érdekében a takaré- 
lőirják. Azután részletesen 
hogy milyen intézkedések 

ek a költségvetésnek a meg- 
legkisebb összegre való lecsök- 

Utalt arra, hogy a mai idők- 
ehet ujabb adónemekkel meg- 
adófizetőket, akik már elér- 

etőképességük végső határáig. A 
tehát azokra az összegekre 
amelyekkel a költségvetés 

ának helyreállitását célozzák 
csökkentés a nemzeti pénz- 
s kedvező hatást fog gyako- 

sztertanács egyébként részle- 
lalkozott mindazokkal az in- 

sekkel, amelyek a gazdasági élet 
goztatásához szükségesek. Ujabb 
zerint a pénzügyminiszter a költ- 

troleummonopol megvalósitását 
vezi a pénzügyminiszter az állami 
bevételek fokozása céljából 

si egyensuly biztositására azzal 

ltük, hogy a pénzintézetek az évi 
g elkészitése céljából tulóráztatás- 

hetnek engedélyt a munkaügyi fel- 

részesülnek, vagy pedig, ha nem 
nak munkanélküli tisztviselőt, 

ahatok uc lenni 
Irta: TELBISZ KÁROLY. 

III. 
1 a nagyanyám ébresztett fel. 
z, harangoznak . . . valaki meg- 

Keresztet vetettem és elimád- 

én reggeli fohászomat, aztán 
yánkot a meghalt lelkéért, 

isztitó tüzben szenvedő lelkek- 
gyet, titokban, nehogy megtud- 

gy összedüljön az iskola. Aztán 
az ágyból. Eszembe jutott, 

egnap nem mosakodtam. Én min- 

sodik nap mosdottam, de ha a 
volna hideg és ha a nagymama 

a kenyeret addig, amig meg- 

om, minden reggel megmosa- 

Ilmentem a kuthoz, a vályu- 
egvizesitettem kezeimet és 

tam az arcomon. Brrr.. ,de 

iztán megtörültem magam 
félében, amit a kony- 

ettem. Gyerünk. Nem lesz 
már ott áll a nap is, az is 

tó ne kelt volna fel? 

kanász tülkölt. Emberek 

ani a disznókat, Öreg asz- 

bankok tulőórázásához hoz szükséges engedélyt 

munkaügyi hatóság február tizenötödikéig 

adhatja meg 

iregény . 

a tervvel is foglalkozik, hogy néhány 
uj monopóliumot létesit, amelyek az 

államnak több milliárdot jövedelmezhet- 
nek. Igy szó van a petroleummonopol 

életbeléptetéséről, amelynek előkészüle- 

tei már meg is indultak. Slavescu tegnap 

már kihallgatáson is fogadta a petro- 
leumipar képviselőit és tudomásukra 
hozta a kormány szándékát. A választ 

a petroleumipar képviselői hétfőn jut- 
tatják el a pénzügyminiszterhez. A jövő 
héten különben két minisztertanácsot is 
tartanak, amelyen kizárólag gazdasági 
kérdésekről, elsősorban a tervezett mo- 

nopóliumok ügyéről fognak tanácskozni. 
A király elnökletével megtartandó gaz- 
dasági koronatanács hirét megcáfolták. 
Tatarescu ugyanis a barátaival 
folytatott megbeszélések során kijelen- 

tette, hogy a kormány gazdasági és 
pénzügyi programjának összeállitása 
utan kikéri számos pártonkivüli szakte- 
kintély véleményét is a kormány dön- 
tésére vonatkozólag. Ebből sokan gaz- 
dasági koronatanácsra következtettek. 

zést intéző bizottsághoz kell befizetni azt 

az összeget, amely az alkalmazandó mun- 

kanélküliek fizetésének megfelelne. A 
tulóráztatott banktisztviselők munkáját 
természetesen dijazni kell. A tulórázás- 
hoz szükséges engedélyt a munkaügyi 
felügyelőség csak december 15-től feb- 
ruár 15-ig és julius elsejétől augusztus 
elsejéig adhatja meg. A pénzintézetek 
kimutatást készitenek azokról a tisztvi- 

selőkről, akik részére engedélyt kapott a 

tulórázáshoz és ezt a kimutatást meg- 
küldik a munkaügyi felügyelőségnek, 

egyben a pénzintézet helyiségében is ki- 

függesztik. 

A behozatali és kiviteli áruk árainak ellen- 

őrzése. A devizacsempészés és az országot 

kárositó tiltott behozatalok megakadályozá- 

sára a kereskedelemügyi miniszterium a ha- 

tárvidékeken bizottságot alakitott, amelyek- 

nek az a feladata, hogy a behozatali és kivi- 

teli áruk árait ellenőrizzék. A jimboliai 

(zsombolyai) bizottságba kinevezték: Wol- 

rap Jenő vámfőnököt és a jimboliai kereske- 

dők egyesülete elnökét, Wersching Dániel 

fakereskedőt. A bizottság január 20-án kezdi 

meg müködését. 

Leszállitják a sör beviteli vámját Ame- 

rikába. Washingtonból jelentik, hogy 
Roosevelt elnök már aláirta azt a rende- 

letet, amely szerint a sör behozatali vám- 

ját ötven százalékkal csökkentik. 
A- Amerikából érkező postacsomagok. 

A pénzügyminiszter utasitotta a vámhi- 

vatalokat, hogy ne alkalmazzanak bünte- 

téseket azon postacsomagok után, ame- 

lyek nincsenek zöld cimkével ellátva. 
Ezeket a csomagokat nagyrészben Ame- 

rikából küldik Romániába. 

Az üzletbérek leszállitása. A Kereskedők 

Egyesülete felhivja tagjait, hogy minél im- 

pozánsabb számban jelenjenek meg e hó 20- 

án, vasárnap délelőtt 10 órakor a Lloyd- 

társulat klubtermében tartandó taggyülé- 

sen, amelynek egyedüli tárgya az üzletbérek 

mérséklése iránti mozgalom. 

A buza ára megszilárdult. A bánsági 
gabonapiacon az irányzat barátságos és 

szilárd. A buzában a kevés kinálat követ- 

keztében a kereslet igényeit nehezen tud- 
ják kielégiteni. A buza iránt a malmok is 
fokozottan érdeklődnek, ami a buza árá- 

nak megszilárdulásához vezetett. A piaci 
Capitolban február folyamán az előadá- árak a következők: 76 kilós temesi buza 

430, 78 kilós torontáli buza 440, örlőké- 

pes tengeri 210, zab 260, takarmányárpa 

260, tavaszi árpa 300, korpa 230, takar- 

mányliszt 250, 30/70-es kismalmi liszt 

650, muharmag 360, tökmag 500, napra- 

forgómag 300 lei százkilónkint. A lóhere 

35, a lucerna 41 lei kilónkint. 

A munkanélküliség leküzdése Ameri- 
kában. Roosevelt elnök az amerikai 
parlamenthez intézett szózatában beje- 
lenti azt a programot, amelyet a munka- 

nélküliség leküzdésére, az aggkori segé- 
lyezésre és a közegészségügyi szerveze- 
tek fejlesztésére vonatkozólag kidolgoz- 

tak. A tervezetnek a végrehajtása Ame- 
rikának százötven millió dollárba fog ke- 

A budapesti mezőgazdasági kiállitás és 

tenyészállatvásár. Március 21-26 napjain 

rendezik meg Budapesten az országos mező- 

gazdasági kiállitást és a tenyészállatvásárt, 

amelyre a jelentkezési határidő január 15-én 

lejárt. A bejelentések száma sokszorosan 

meghaladta a várakozásokat és különösen 

az utóbbi napokban volt viharos az érdeklő- 

dés. A mai napig feldolgozott és elfogadott 

bejelentések a következőképpen oszlanak 

meg: ló 121, szarvasmarha 999, juh 593, ser- 

tés 1520. Ezek a számok felülmulják az el- 

mult évben kiállitott állatanyagot. A te- 

nyészállatvásár sikere érdekében a kiállitók 

és a kiállitást látogatók különböző kedvez- 

ményekben fognak részesülni. 
uv--!-!-----een 

Capitoltan 
fetceuácban megkezdbhetil 

az etőadásokat 
A Capitol-mozi ujjáépitési munká- 

latai serényen folynak. A tető elkészü- 
lése után most már kész a mozi belsejé- 
ben az uj menyezet is. A mozit állandóan 

fütik, hogy a gipszmunkálatok minél 
előbb megszáradjanak. Megkezdődött 
immár a bedőlés folytán tönkrement bel- 
ső berendezés helyreállitása is. A mozi 
vezetősége reméli, hogy az ujjáépitett 

sokat megkezdik. Erre a célra már le is 

kötött egész sor uj filmet. 

Szombat, január 19. 

Apolló-mozi: A nyomorultak. 

Concordia-mozi: Két apának egy leánya. 

Forum-mozi: A macska és az egér. 

Select-mozi: A nyomorultak. 

közlését kezdjük meg ehó 

20-aán, amelyet megkap 

minden uj előliizetőnk 

szonyok vizért mennek. Kocsik zörög- 
nek a köves uton. Egyetlen egy fiu sincs 

az utcán. 

Nemsokára örömmel vissza rohanok. 

Nagyanyám, nincsen iskola! Igazán nin- 

csen, be van zárva... 

Nagyanyám éppen mosott. Előbb ki- 
facsarja a lepedőt és szól: még korán 

van! A tanitó nem kel fel olyan korán ... 
Van piszkos zsebkendőd?... Már 
megint huzod a lábad... emeld, mert 
elszakitod a bocskorod ... Menj csak 

vissza... 

Szaladtam visszafelé. Eppen imád- 
koztak. Kopogtam. Kijött a tanitó. No, 
mi az? Iskolába jöttem. Máskor koráb- 

ban jösz. . . Nem kell kopogni... 
Leültem a helyemre. Egyedül az 

utolsó padban. Szépen összetettem ke- 
zeimet. Deres Pali nem jött ma iskolába. 
Jászlós ott volt és visszafordult. Mosoly- 

gott. Én is mosolyogtam. 
- Na, te - mutatott a tanitó ur egy 

fiura; - mondd csak, milyen betü ez? 

A fiu csak nézett. - Hát nem tudod? 
A fiu sirni kezdett. - Miért sirsz? Nem 

bántalak, mondd szépen utánam: gééé. 

Gééé. 

- Milyen betü ez, mondd csak te, az 

utolsó padból . . . Csend legyen! Jászlós, 
ne fordulj hátra! ... Gyere csak ki te, 

az utolsó padból... 
Felkeltem és indultam. Mit akarhat 

velem? Megver?... 
- Menj el a postára és kérd el a kis- 

asszonytól az ujságomat... Te máma 

mosakodtál?.. . Mutasd csak a füled... 
Miért piszkos a kezed? .. . Gyerekek, ha 
valaki piszkos lesz, megmosdatom az 
utcán az ártezi kutnál, ott az asszonyok 

előtt... 
Ugy szégyelem magam! Ha hazame- 

gyek, szapannal mosakszom meg. 

Délben a fiukkal mentem haza. Ők 

csufoloztak. Azt mondották, hogy én a 
tanitónak a szolgája vagyok, a kutyája 
vagyok ... Bizony, ha őt, Jászlóst el- 

küldte volna postára, ő nem ment volna 

és megmondaná neki, hogy: hallja ta- 
nitó ur, én nem vagyok a szolgája... 
És nézzétek, milyen bocskora van... 

kilátszik a nagy ujja... Lyukas a ka- 

lapja is . . . biró lesz belőle... biró lesz 

belőle .. . biró ur... A szamárpadban 

erős lenni, hogy mind az öt-hat fiut egy 
ül... Sirtam, szerettem volna olyan 

januaár végéig, 

aki febr. 1-től 

előfizet .. 

csapásra megöljem. 
Megfenyegettem, hogy megmondom a 

tanitó urnak. Majd letérdepelteti őket 

kavicson... Ők nem ijedtek meg. Azt 
mondották, hogyha megmondom, akkor 

megvernek.. 

Hát akkor nem mondom meg. Csak 

az apámnak megmondom őket és ő majd 

megveri mind a hatot... 

Hogy is csufoltak? 
Lyukas a kalapja, biró lesz belőle . 

biró ur... biró ur... 

Ez nem is rossz. Biró leszek.. biró 

ur... A biró is ur... Majd akkor ki- 

kapnak ... és könyörögnek: biró ur, 

biró ur. .. Biró ur, ne bántson!... 
Hát bifő leszek... - Vége - 

Tiellüui ha 
zmazasobb vo z áron veszün 

Timisoara 
"en 



Rádió 
Vasárnapi rádiómüsorunkat a hava- 

zással beállott vasuti forgalmi zavar 
következtében csak holnapi számunkban 

közöljük. 
Egyelőre nem kapunk rádióleadót. Is- 

mételten felmerült a terv, hogy váro- 
sunkban rádióleadó állomást létesitenek. 

Mint most kiderült, ez a terv egyelőre 
valóban csak terv. A fővárosban szóba 

került ugyan, hogy az ország valamelyik 

nagyobb városában uj rádióállomást lé- 

Egyes szó ara 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Allástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ilyen hirdetésesre a jeligével ellá- 

tott irásbelt ajánlatot kell beküldeni 
akiadóhivatalnak. 

tesitenek és ez alkalommal Timisoara 

(Temesvár), meg Jasi került kombiná- 
cióba. Azonban még messze van az az 
idő, amikor arról döntenek, hogy a két 
város közül melyik kapja meg a rádió- 

állomást. 

A római rádió magyar müsora. Rómá- 
pól jelentik, hogy a római rádió január 

huszonegyedikétől kezdve naponta este 

hét és negyednyole - romániai időszá- 

mitás szerint nyolc és negyedkilene - 

óra között kulturális és gazdasági hire- 
ket közvetit magyar nyelven. 

........ szenanan 

Szombat, január 19. Bucuresti. 2.30: 

Könnyü lemezek. 6: Marcu zenekar. 8.20: 

Zenei ujdonságok lemezeken. 9:Jazz muzsika 

11: Beszlő ujság. 11.25: Kabaré. Budapest. 

7.45: Torna, hanglemezek. 11: Hirek, utána 

felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1: Időjárásje- 

lentés, hanglemezek. 1.30: Hirek. 2.30: Já- 

ték különleges hangszereken. 3.40: Hirek. 

5.10: Ifjusági félóra. 5.45: Időjárás, hirek. 

6: Előadás. 6.30: Gitárjáték. 7.10: Előadás. 

7.45: Szalonkvintett. 8.15: Elbeszélés. 8.45: 

Aranyigazság, szinmüelőadás. 10.30: Hirek. 

10.50: Szalonkvintett. 11.40: Operaházi ze- 

nekar. Éjfél után 1.05: Hirek. Budapest II. 

Pegolcsóbb hivdetés - leggyorsabb eredmény 

sági félóra. 8.55: Előadás. 

verseny. 11.05: Hirek. Bécs. Este 7 

zenekar. 12: Lemezek. 12.45: Ja 

Berlin. Este 8: Zeneképek fuvól 

gorára. 9.10: Nagy tarka est. Bel, 

Rádiózenekar. Este 9: Énekesnő e 
Hangverseny. Milánó. 6.10: Jazi 

6.10: Hangverseny. Este 11: Vegy 

verseny, utána könnyü és tánczene 

Este 9.20: Hangverseny. 11.15: IL 

Stuttgart. 1: Stolz lemezek. Este 8 

zek. Ejfél után 1: Hangverseny. S 

Este 10: Régi tánczene. 11: Mai 

Varsó. Este 9: Farsangi zene. 

Este 7.15: Szalonkvintett. 7.50: Mezőgazda- 

Apróhirdetéseket felvesz 

(Belvárosban): Déli Hirlap kia 

tala, Piata Sít. Gheorghe (Szt. G. 

tér) 4. Fabricá (Gyárv.): Kardos 

Piata Iraian (Kossuth-tér) és S 
Mercur (Gránátos-u.) sarok. 
pele Carol (Józselvárosban): 

tratik, Piata Küttl. A hirdetés 
minden esetben előre fizeten 

gcvelezés idászvétel zz 
Hölgyeim! Ki akar érjhez menni? 

Ha felkeres még ma, ugy garantálom, hogy 

2 héten belül férjhez adom. Barbes. Telefon 

22-80. Timisoara, I., Str. Eminescu 6, (Zápo- 

lya-u.). Telefonhivásra házhoz is jövök. 

(2077) 

a 

llást ketes 

Könyvelői, pénztárnoki 

vagy bármilyen más állást elvállal fiatal 

képzett férfi, aki a leépitésnek lett áldozata. 

Akik bármilyen foglalkozást tudnak szá- 

mára, sziveskedjenek a következő cimre ér- 

tesiteni: Komáry Antal, Timisoara III., Ro- 

mulus (Hattyu)-utca 15. (2093) 

Mindenes leány 

tiszta, megbizható, állást keres. Cimeket a 

kiadóba kér. (252) 

Irodai teendőkben 

jártas nő bármilyen alkalmazást keres. Le- 

veleket „Szorgalmas' jeligére a kiadóba kér. 

(2090) 

Gyermektelen házaspár 
házmesteri állást keres. Cimeket „Rende- 

sek" jeligére a kiadóba kérek. (1352) 

Irodaszolga 

vagy pénzbeszedői állást keres megbizható , 

nyugdijas. Cimeket „Becsületes jeligére a 

kiadóba kérek. (2076) 

IIIIII 

Forditóirodána 
Cetate (Belváros), Piata I. C. Bratianu 

(Szent György-tér) 2. szám alatt van, 
ahol, mint eddig is, olcsón vállalom kérvé- 

nyek, kereskedelmi levelek, szerződések, bi: 

zonyitvanyok stb. kifogástalan forditását, 

iletve leirását román, magyar, német, fran- 

cia, angol, olasz, szerb, cseh és orosz nyel- 

ven. 

törvénysz i hites torditó, román gyorsiró, 

a bukaresti prefektura és Temesvár városa 

volt első forditója. 

Használt, 

de kifogástalan állapotban levő bicikli, 

megvételre kerestetik. Cim a kiadóban. 

(1228) 

Purifikátorok 

cséplőgarniturák, magánjárók, traktorok, 

motorok, olajprések, hengerszékek, Monarch 

darálók előnyösen kaphatók: Bánáti gép- 

ipar, Timisoara. Str. Radulescu 7. (121) 
" 

Péküzlet 

teljes berendezéssel, mühellyel, azonnal ki- 

adó. Fábián-vendéglős. Str. Preyer 15. 
(2066) 

Házi keksz, 

az ismert kiváló minőségben, ujból kapható 

14 kilógramonkint 20.- lei. Bonboneria 

Select, IV., Bulev. Carol 10, fiók a Lloyd- 

kávéház mellett. (200) 

Belvárosban 

elegáns, nagy butorozott szoba, csakis ma- 

gános urnak kiadó. Str. Chinezul (volt Kini- 

zsi-u.) 6. szám. I. em. (2074) 

Kiadó 

egy szoba, előszoba, fürdőszobával, központi 

fütéssel. Érdeklődni lehet Belváros, Sele- 

gianudr. villa. (2094) 

Forgács-terem kiadó 

próbákra óránként 30 lei. Délelőtt gyülé- 

sekre stb. 200 lei. Délután 300 lei és este 400 
lei. Str. Iancu Vacarescu 36. Telefon 8-55. 

: (2078) 

Egy szobás 

szép tiszta udvari lakás, február elsejére 600 

leiért kiadó. Cim: Bulevardul Duca 19, ház- 

mester. (2069) 

Paál Rózsi 
I 

most megjelent 

szakácskönyve 
nelkülözhetetlen minden háztartásban 

Ára 70 lei 
Kapható a DELI HIRLAP kiadóhivatalábanm 

iebruár 16-án este 

a 
3 

Ferd 1 : 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung 

inándban 
körforgoógépén 

giülöniéle 

Kölcsönt keresek 

tiz-tizenkétezer leit, első helyen való 

lázásra, ingatlanra. Cim a kiadóba. 

Elsőrendü gazdaság 

teljes felszereléssel bérbeadó. 

H. szép akar leni, 
használjon KULKA-féle 
Ililiom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 

s3 szinben, Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógysz 
tárában a „Fekete Sashoz", I, 
Gheorghe 

IIIII 

A Déli Hirlap 
előfizetői 

avi 25 lei 
olvashatják a legt 
magyar és német 
könyveket a 

CULTUNA könyvkereskil 
mimisoara, IV., Bulevaróm, 

külcsönkönyvtárát 

Mindennap cserélt!! 

Kombinéfü 
eorincessfiül 

endel 

rfrimisoar 
Bulevardul Berth 

Telefon 23- 


